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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vaj^y vidékre 

postán küldve:
Egész évre................................... 12 kor.
Félévre.....................................6 kor.
Negyedévre............................... 3 k°r

Egyes szám ára fillér.

Hirdetések dija:
f~~-ezen ti méteren kén t 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

K02EBDE
POLITIKAI. TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ A LSÓFE H ÉR VÁR M EG Y EI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Megjelenik heienkint kétsze r: u s ü t ö r t ö k ö n
Nyílt tér sora 40 fillér.

SzerkesztŐHéc
és

U i ti <1 <> hivatni:

Földes Ede
könyvkereskedése

Rethlen-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét i létő 
k v z 1 c ni é n y e k, mint az e i 5 f i- 
íetisek és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

es vas a r n a p.

Munka és közügy.
Liliig Lajos kereskedelmi miniszter liosszu köz­

életi pályafutásán bebizonyította milr vég, hogy nem ba­
rátja a csillogd, üres frázisnak s nem kedveli a repre­
zentatív fellépést, mely csak külsőségekben nyilvánul. 
Annál jelentőségesebb, ha reprezentatív feladatra vál­
lalkozik és szót emelni indíttatva érzi magát. A ver- 
seczi kiállítás ily alkalmat nyújtott a kereske­
delmi miniszternek, s teljesen igaza volt a nagy figye­
lem, mely öt erre az útjára elkísérte." Dél-Magyar- 
ors/.ágnak ama része, melyben Versecz fekszik s jelen­
tékeny szerepet játszik, csak rövid idővel ezelőtt állt. 
a legélénkebb érdeklődés homlokterében. Az odavaló 
lakosság többnyire német s az alldeutsch propaganda 
igen* komolyan kezdett ott a ina gyár állam ellen agi­
tálni. Az ítélet az agitáczió eredménye felett az állás­
pontok szerint, melyet ki-ki elfoglal, különböző lehet; 
de a kormány nézete, melyet Láng miniszter a ver- 
seczi kiállítás megnyitásán képviselt, kétségtelenül az, 
hogy a bujtogatás még nem okozott, tetemes kárt. A 
két beszéd, melyet a miniszter ennél az ünnepi alkalom­
nál tartott, a legnagyobb jóakaratra vall és csak köz­
vetve hallatszik ki belőlük az atyáikig jóakaró intelem. 
Hogy a kormány felfogása a helyes, bizonyítja az a 
zavartalanul örvendetes, sőt lelkes helyeslés, melylyel 
a miniszter fejtegetései a jelenvoltaknál találkoztak, 
valamint egyátalán az egész ünnep lefolyása.

Különben a miniszter beszédei, melyeket helyenkint 
valódi pathos töltött el, messze felülmúljak a lokális 
fontosságát az alkalomnak. A kereskedelmi miniszter 
a munkát ünnepelte é.s a boldogulás előfejtél e-' 
lének jelölte meg azt. Munka nélkül nincs létlehetőség, 
és miután ezt a sarkigazságot józan észszel kétségbe 
vonni nem lehet, kérlelhetetlenül következik belőle, hogy 
ama körök, melyek a munkával nem akarnak megbarát­
kozni. mindinkább visszafelé mennek, inig végre a va­
gyontalanok szürke tömegében kell elmerülniük. A 
polgárság van hivatva, hogy munka által felküzdje 
magát s a kis- és középnemesség helyére lépjen. Ez­
zel azonban kötelessége lesz, hogy ne csupán önző 
indokból, hanem a közügyért is dolgo/.zék, és töreked­

jék, hogy ama hézag, mely egy eddig fontos osztály 
eltűnése által keletkezett, minden irányban hetöltessék.

Munka és közügy legyen a polgárság jeligéje. E 
jeligével győzedelmeskednie kell a polgárságnak, e 
jelige mellett boidoguiuiok kell egyeseknek úgy, mint 
a köznek, erős és legyőzhette!) lesz úgy a közös nagy 
haza, mint az egyes községek.

Az élénk visszhi ng, melylyel a kereskedelmi minisz­
ter szavai találkoztak, valamint n hálás elismerés, mely 
a Szeli Kálmán miniszterelnökhöz intézett üdvözlő 
táviratban jutott kifejezésre, beszélő bizonyítékai an­
nak, hogy a kormány nemzetiségi politikája, melyet 
Láng Lajos kereskedelmi miniszter Yerseczen oly 
benső melegséggel és meggyőződéssel képviselt, a leg- 
hathatósabb, s hogy vele szemben minden kívülről in­
tézett aknamunkának hiábavalónak kell lennie.

SZEMLE.
A kiegyezési tárgyalások. Széli Kálmán mi­

niszterelnök f hó 16-án Rátétről lseidbe utazott, hogy 
Kötbér osztrák miniszterelnökkel egyetemben a korona 
elé terjessze a rátóti kiegyezési tárgyalások eredmé­
nyét. ügy az osztrák, mint a magyar kortnányeluök már 
elutaztak Isehlből s Széli Kálmán egyenesen Budapestre 
jött. A kiegyezési tárgyalásokat még ma is homály 
borítja; csak annyi bizonyos, hogy Széli Kálmán az 
ipari és állategészségügyi kérdésekben nem engedett 
s a borvám-klauzula tekintetében sem tért el eredeti 
álláspontjától.

A vasúti menetdijak fötemeíese. Mint a félhi­
vatalos Budapesti Tudósitó értesül, Láng Lajos keres­
kedelmi miniszter rendelete folytán a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága a jelenleg érvényben levő 
személy-díjszabáson változtatásokat te>/. Kél uj zónát 
állítanak fel és a távolsági forgalom első szakaszának 
beosztását az átmein t arányosabbá tétele szempontjá­
ból 10—20, illetve 30 fillérrel fölemelik A miniszter 
utasitotta a magyar királyi államvasutak igazgatóságát, 
hogy az uj szemelydijszabást sürgősen dolgozza ki és 
még ez év folyamán oly időben terjeszsze jóváhagyás 
elé, hogy az. uj díjszabás mielőbb de legkésőbb a jövő 
évi január hó elején életbeléptethető legyen.

A Gazda Szövetség országos gyűlése.
A Magyar Gazdaszövetség a falusi olvasó­

körök, szövetkezetek, gazdakörök, földmivés és falusi 
üninüvelődési egyesületek bevonásával f. é. szeptember 
10-én Pozsonyban országos gyűlést tart, melyre a kö­
vetkező latialinu meghívót, bocsátotta ki:

Hogy a "kisgazdák és földmivelők szellemi és gazda­
sági fejődésein k előmozdítása c/éljából alakult falusi 
egyesületek eá "szövetkezetek kitűzött egáljaikhoz minél 
közelebb jussanak s hogy tagjaik erkölcsi és gazdasági 
jólété érdekében minél sikeresebben működhessenek, 
a Magyar Gazdaszövetség országos gyűlésre hívja 
össze a magyarországi összes gazdaköröket, szövetkeze­
teket, falusi olvasóköröket, löldmives és más művelődési 
egyesületeket azon módozatok megállapítása végett, 
melyek segélyével ezek működése erkölcsi, szellemi és 
gazdasági tekintetben hatályosabbá tehető s melyek 
alkalmazásával ezek egy országos központban volnának 
egyesithetők abból a őzéiből, hogy a kisgazdák és foki - 
mivelök érdekeinek előmozdítása végett kitűzött nemes 
czeljaikat egy erőteljes központ hathatós támogatása 
mellett annál biztosabban elérhessék.

Miután pedig ezen országos gyűlésre meghívott egye­
sületek és szövetkezetek tagjai nagyrészt földmivelők, 
az itilézőköröktg elhangzó hangos szóval keli kifejezésre 
juttatni e gyűlésen a magyar gazdák azon régi kivált­
ságát is, hogy a gabonaértékesitési viszonyok kedvezőbbé 
tetele, vagyis a jobb arak elérese czéljábói indíttassa­
nak meg a munkálatok azonnal a guboua-raktárszövet- 
kezetek létesítése és a fedezetlen határidőüzlet az 
úgynevezett papirosbuza megszüntetése érdekében.

Megbeszélés és határozathozatal tárgya lesz még ezen 
országos gyűlésen az is, hogy miként kell a magukra 
hagyott szegény kisgazdákat és földmivelőket az ezek 
tudatlanságával visszaélő lelketlen szakemberek kiküszö­
bölésével adó, telekkönyvi, Metéld, peres, katonai, hilel- 
müveleti ügyekben teljesen megbízható jó tanácsokhoz 
juttatni.

Erélyes határozattal kell állást foglalni az országos 
gazdagyülésnek az iráni is, hogy az ország némely 
vidékén még mindig szabadon tényésző uzsora és

Népdal.
Rózsa nyílott a szivembe, 
Szerelem virága.
Barna kis lány, kökényszemü, 
Kacsintgatott rája.

Barna kis lány, nyilott-e már 
Világ a szivedbe?
Hogyha nyílott, add nekem az 
Enyémért cserébe.

Piros rózsa, nem hervadó 
A szivem virága;
A tied még halvány bimbó, 
Illenék hozzája.

Vagy még jobb lesz, kössük üssze 
Kettőt egy csokorba.
Barna kis lány, édes kincsem, 
Eddig van a nóta.

Nemo.

A tengerpartról.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Itta: Sólymost Elek.

Mióta Budapestiből tizenkét óra alatt Fiúméba 
lehet jutni, azóta a magyar nem várja a „Tengerre 
magyar“ buzdítást, hanem otthon hagyja — ha kell — 
a kapálutlan tengerit s ellepi az isztriai és dalmácziai 
osztrák tengerpartokat. Ha van valami értelme a fel­
vetett dalmát föld visszacsatolásának, vagyis egy újabb 
koldustarisznya nyakbaakasztásának ez csak úgy le­
hetne indokolt, ha valami súlyt tudnánk fektetni arra,

hogy a magyar pénz magyar földön maradjon. De ehhez 
még csak nem is inklinálunk. Fiúméban a legkere­
settebb magyar tengeri fürdőt rendezhetnék be, s ez 
esetben a magyar fürdőzők milliói magyar érdekeket 
szolgálhatnának. De ne adj isten, hogy valaki erre 
gondoljon. Dehogy jutna eszébe valakinek F i u m é b a u 
lakni s ott élvezni a divaton kívül hullámzó tengert. 
Nem. nem, az lehetetlen És miért? Hát csak azért, 
mert egyszer sikerült elcsábít ni egy külföldi fejedelmet 
s elvinni Abbáziába, ahol nagy gaudiuiiitnal elne­
veztek a magas látogató nevéről egy hegyi patakot, 
egy hegyi utat és egy elkeresztelésre váró tizmázsás 
szikladarabot. Megjegyzendő, hogy az. a patak csak 
felhőszakadás idején patak, mert napos időjárás mellett 
csak annyiban patak, amennyiben én is patak vagyok, 
a hegyi ut pedig csak annyiban ut, amennyiben hegyen 
vau s amennyiben te is ut vagy, és a szikladarab 
— amilyen iit. száz millió is vau — csak annyiban neve­
zetes példány, amennyiben éu, te és ő is az. Amióta 
tehát ezek a kiszerkesztésre való csoportos események 
reklámos kapcsolatban megtörténtek, azóta az okvetetle- 
nül nyaralóknak csak egy feladatuk van: elkerülni a 
magyar földet s ellepni az osztrák vidékeket. Mi lenne 
P o z d o r j a Pistáékból, ha Sajószentpéteren hire 
menne, hogy ők nem Abbáziában nyelték a port, 
mert a tengert Fiúméban akarták élvezni! Pozdorja 
Pistáéit el volnának veszve s a kisasszony vőlegénye 
tán a jegygyűrűt is visszaküldeué.

Valami érdekes vonás azonban igy is van ezekben 
a fura dolgokban. A magyar ember külföldre megy a 
nélkül, hogy a sajat anyanyelvén kívül csak egy szót 
is beszélne más nyelven. Akárcsak az angol. Elmegy 
az osztrákok közé, a horvátok és az olaszok közé is. 
Elmegy, ha kell, Parisba és L o n d o n b a. Nem képes 
elhinni, hogy a magyar nyelvet csak itthon beszélik.

Az ezzel járó nagy bátorság már itthon kiesirázik 
benne. Mert ha Temesvárra, Pozsonyba, Sop­
ronba s más nemzetiségi városainkba megy, meg­
szokhatna a uyelvküzdelmek bravourjait. Azt hiszi tehát, 
hogy ez a bravourös önérzet mindenütt jogosult lehet.

I k á 1) a II (Abbáziától egy félórányira), ahol én többed- 
magainmal hallgatom a tenger mormolásat, a napokban 
az itt nyaraló budapesti mészárosomhoz ebédre voltam 
híva. A házi asszony az ebédnél beszélte, hogy nem 
hoztak magukkal szakácsnőt, hanem itt fogadtak fel 
egy szapora beszédű olasz asszonyt. Eddig még a dolog 
rendben volna. Az élelmes olasz kifizettette magát egy 
egész hónapra, mert úgy tolmácsoltatta, hogy itt ez a 
szokás. Tehát kifizették.

Másnap a mészárosáé— félig német, félig szabadkai 
magyarsággal — magyarázza az olasz szakácsáénak, hogy 
menjen a piaczra s vásároljon két kiló levesnek való 
hunt de a szegyéből, tiz darab paradicsomot, egy kiló 
krumplit, egy kiló tarhonyát, egy szármának való nagy 
fő káposztát, két csirkét, lisziet. tojást, sót, borsot, 
papi lkát, hagymát, kenyeret, murkot, petrezselymet és 
zellert.

Az olasz asszony végig hagyta beszélni az asszonyát 
s csak mikor már nem volt több utasítás, akkor szó­
lalt meg olaszul :

— Non capisco.
A mészárosué azt gondolta, hogy bővebb magyaráza­

tot kell adnia. Azt mondta tehát, hogy ha a bevásár­
lásnál nem kapna szegyet, leérjen fartőt .és oldalát, de 
vigyázzon, hogy ne sok uyomtatékot kapjon. Egy velős 
csontot egy kis májat és tüdőt, vesét elfogadhat. A 
krumplinál vigyázzon, hogy inkább kifli-krumplit hoz­
zon, mert a kék krumpli szétfő. A káposztából egy jó 
nagy főt válasszon de előbb tapogassa meg jól, nehogy 
puha és könnyű legyen.
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2. oldal.

káros hitelügyletek sürgős törvényhozási intézkedések­
kel lehetetlenné tétessenek.

A falusi egyletek és szövetkezetek, vagyis a kisgazdák 
és földmivelók ezen országos gyűlése Pozsonyban, kap­
csolatban a II-ík Mezőgazdasági Országos Kiállítással 
és a VI-ik Országos GazdakongresszUSSal, f. 1902. évi 
szeptember hú 10-ík napján, szerdán d. e. 10 órakor 
fog megtartatni.

Felhívjuk tehát az összes gazdaköröket, falusi egye­
sületeket, illetve ezek tagjait és vezetőit, hogy a po­
zsonyi országos gazdagyülésen, melynek főtárgya a 
kisgazdák és földmivelók helyzetének javítása, minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek.

A Pozsonyba való utazás nagyon csekély költséggel 
fog járni, miután a vasúti jegy ára 50°/o-al van mérsé­
kelve s Pozsonyban az elszállásolás és ellátás — kü­
lönösen csoportos kirándulók részére — igen olcsó lesz.

Tisztelettel kérjük, hogy az. országos gazdagyülésen 
való részvételüket a Magyar Gazdaszövetség titkári 
hivatalának, Budapest. X 111. kér., Baross-uteza 10., 
augusztus hó 20-ig bejelenteni szíveskedjenek, kérjük 
velünk azt is tudatni, hogy körülbelül hányán jönnek.

Az elszállásolást és ellátást illetőleg tessék a pozso­
nyi Il-ik mezőgazdasági országos kiállítás helyi rendező 
bizottságával (Pozsony) legalább 14 nappal előbb érint­
kezésbe lépni.

A kedvezményes vasúti jegy igénybevételére jogosító 
igazolványokat tessék a pozsonyi Il-ik mezőgazdasági 
országos kiállítás igazgatóságánál (Pozsony) szintén 14 
nappal előbb kérelmezni.

Miután a kisgazdákat és földmivelőket anyagi hely­
zetük javításával foglalkozó gyűlésre hívjuk, hazafias 
kötelességünknek tartjuk meghívni a lelkészeket., a 
tanítókat és a jegyzőket is, mint a földmivelő nép érde­
keinek leghívatottabb gondozóit. Kérjük tehát közülök 
azokat, kik a földmivelő nép igaz barátai, hogy bontsa­
nak zászlót a jó ügy érdekében ez. alkalommal is s 
legyenek vezetői azoknak a derék földmivelőknek, kik 
a pozsonyi gazdagyülésen való részvételre magukat 
elhatározzák.

Ha a pozsonyi gazdagyülésen az ország összes falusi 
egyletei és szövetkezetei képviselve lesznek, ha ott 
lesznek mindazok a nemesszivü uépbarátok, kik a föld­
mivelőket szellemileg és gazdaságilag emelni akarják : 
akkor ez a gyűlés a magyar gazdaközvélemény hangos 
szivdobbauása lesz, melyet megéreznek majd azok is, 
kiknek első sorban kötelességük gondolni arra, hogy a 
nemzet törzsét képező földmivesosztály boldog és meg­
elégedett legyen.

Kelt Budapesten, 1902. évi augusztus hó 9-én.

Hazafias üdvözlettel

Bernát István Károlyi Sándor gróf
igazgató. elnök.

Meskó Pál
titkár.

Mikor az asszony mindent apróra megmagyarázott, 
a szakácsnő újra megszólalt:

— Non capisco.
A mészárosáénak eszébe jutott, hogy ezt a szót ő 

olyan sokszor hallotta a magyar operában, hogy utol­
jára muszáj volt megértenie. Nagyon örült, hogy hasz­
nát látja a magyar operának, s a legremónyteljesebben 
kezdte magyarázni a piaczról hozamlókat — a kinézésük 
es az alakjuk szerint. Mikor aztán sehogy sem boldo­
gultak, a mészáros férj kezdett magyarázni. Megosz­
tották a beszéd-munkát, mert a mészárosnéval az tör­
tént., ami még soha. Belefáradt a beszedbe.

A férj a húst úgy magyarázta meg, hogy ráütött a 
saját czombjára. Az olasznő e/.t megértette s rögtön 
igy szóllott:

— Ahá! Bifszték. bifszték.
A szármának való káposztafő magyarázására a saját 

fejet mutatta s a szakácsnő ismét azt mondta :
— Capisco, capisco 1
A tarhonyát apró kavicsokkal magyarázta, a para­

dicsomot az öklével — gondosan feltüntetve az ujjak 
közt levő mélyedéseket, a sót — rézporzóval, a borsot 
— száraz kávémaradékkal, a paprikát — rögtönzött tégla­
porral s a kenyeret—a saját keze majszolásával.

De sehogy se boldogult a murok és a petrezselyem 
magyarázásával.

Hopp! Megvan. A mészáros felesége kitalálta, hogy 
miután a murok és petrezselyem — az gyökér, könnyű 
lesz lerajzolni s igy mindjárt megértetik magukat. És 
úgy is történt. Rajzoltak murkot és petrezselymet s az 
olasz intett, hogy érti.

Hátra volt még a csirke, melyet lerajzolt a félj is, 
meg a feleség is. Nekem is megmutatták ezt a rajzot. 
Annyi bizonyos, hogy a fotográfiai hűséget nem lehe­
tett volna ráfogni, amennyiben inkább hasonlított a

Közérdek.

V BE vés hírek.n» v
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Felséges Urunk születése évfordulójának 
előestéjén városunk lakossága, regi szép szokásához 
híven, fényesen kivilágította nemzeti zászlókkal diszitett 
házait, a lüzoltó-zenekar pedig megindulva a városház­
tól szerenádot adott Szász József alispánnak és Horváth 
Miklós tűzoltó-főparancsnoknak Az ünnep napján Szász 
József alispán fogadta a fürdőn távollevő főispánunk 
helyett a tisztelgéseket, melyeknek lojális érzelmeit a 
vármegyei tisztikar nevében hr Bánfi’y Kazimir cs, és 
kir. kamarás, megyei főjegyző tolmácsolta szép beszéd­
del. Ezután első sorban a róni. kath. templomba vonul­
tak a tisztviselők, hol főtiszt, Dely Ödön min. házfőnök 
énekelte gyönyörű érezes hangján aTeDeum-os misét, mely 
alatt Osztóin ur szép csengésű és nagy terjedelmű mely 
bariton hangján, valamint Tolli Bella és X esétiyi urhölgyek 
énekeltek; a mise végével az egész közönség a „Hym­
nus“-t zengte el. A mise alatt, S/.láby Gáspár százados 
vezénylete alatt, a díszben kivonult ni. kir. honvéd­
zászlóalj jól sikerült ütlviövéseket tett s azután boglár 
József őrnagy zászlóaljparancsnok intézkedése szerint 
lengő lobogó alatt, diszmeuetbun vonult el, melynek 
végeztével a tisztviselők s a nagy közönség az ev. ref. 
templomba vonult, hol uagyiiszt. Szilágyi Farkas mon­
dott emelkedett imát és fohászt. A Hymnus éneke után 
régi szokás szerint az ev. luth. templomban követ­
kezett a hálandó isteni tisztelet, hová a közönsé­
get még a kíváncsiság is vonzotta, amennyiben most 
először volt alkalmunk nyilvánosan tiszt. Weiiiricli 
Frigyes urat, mint ujopált megválasztott lelkészt., hall­
hatni a szószékből. Magyar beszéde és imája, mely tar­
talmánál és szép előadásánál fogva általánosan meglepő 
jő benyomást tett, valóban méltónak jelezte társadal­
munk e derék férfiút a szép hivatása lelkész! székre, 
mert úgy az eszmeit emelkedett volta, mint igazi val­
lásos és meleg hazafias tartalma általában a legjobb 
hatást tette az egész hallgatóságra, úgy, hogy teljes 
meggyőződéssel állíthatjuk, hogy —amennyiben a tiszt, 
lelkész urnák állásában leendő megerősítése legfőbb 
egyházi hatósága által közelebbről méltán remélhető — 
ő széleskörű képzettségénél és megnyerő modoránál 
fogva úgy egyházának, mint városunk hazafiasságban 
is összetartó közönségének bizonyára kitűnő vezetője, 
illetőleg tagja lesz ,

— A Kossuth-ünnep rendezésére kiküldött bizottság 
folyó hó 16-ún ülést tartott s megállapította a szeptem­
ber 19-ilci korszakos évforduló részletes progvammját. 
Az ünnep két részből fog állapi.: 1. Délelőtt, 
a) Ünnepi istentisztelet a ref templomban, b) A városi 
képviselő-testület ünnepi közgyűlése, melyen Kossuth 
Lajos érdemeinek méltatására vonatkozó indítványok 
tétetnek. 2. Délután. A városi közönség körmenete 
és felvonulása a sétál ári fedett tánczhelyiségbe, hol 
alkalmi énekkel, szavalatokkal és emlékbeszéddel hódo-

t.ordai pogácsához, mint az lkai csirkéhez. Sehogy sem 
boldogultak. A csirke rajzának nézésénél az olasz asz- 
szotiy olyan hülye arczot csinált, hogy a megrendelők 
minden habozás nélkül mondtak le a csirkepecsenyéről. 
Mást gondoltak. Jó lesz. a kacsapecsenye is. És kacsát 
rajzoltak a szakácsnő elé. A kacsát is lerajzolták mind 
a ketten, a férj is, meg a feleség is. Ennél a rajznál 
az volt a hiba, hogy annyira szeczessziós volt, hogy 
éppen semmihez sem hasonlított.

A házaspár kétségbeesetten sétálni kezdett és törte 
a fejét, hogy miitevő legyen.

Hopp! Megvan. Most is az asszony volt a lelemé­
nyes s igy szólott a férjéhez :

— Miska ! Hiszen te kitűnő állat utánzó vagy.
— No. hát aztán?!
— Hát aztán? Hát kukorékolj, arról az olasz mind­

járt megérti, hogy csirkét kell hoznia. Kukorékolj 
kétszer és ő tudni fogja, hogy két csirke kell.

— Az istenucscse!
A mészáros kétszer kukorékolt. Meg a kakas szárny- 

csattogását is utánozta.
A szakácsáé rögtön megértette és igy szólt:
— Aha! Capisco. capisco.
— No látod, már kapiszkálja.
Úgy látszott, hogy megvannak mentve. A szakácsnő 

elment a piuczra és hozott két vén kakast, káposzta 
helyett egy nagy éretlen tököt, egy egész ökör­
özöm bot, egy liter apró kavicsot, egy egész 
téglát és murok meg petrezselyem helyett egy né­
hány gyökerestől kitépett ütsz éli pukka utót. 
Tabló.

A mészárosué nem pukkant ki, hanem elment a pi- 
aczra bevásárolni, s aztán hazajött — fő z n i, hogy 
mindnyájan jó ebédet kaphassunk. Már tudniillik ón, az 
asszony, a férj és — a szakácsa é.
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lünk az uj Magyarország egyik legnagyobb fia emlékének. 
Este a négy vetiuyolezas honvédek közköltségen meg 
fognak veudégeltetni.

_ Nyilatkozatot küldött be hozzánk M i i cse
,1 á n os városi föerdősz, melyben reflektálva di. XX i n k- 
1 e r Albert városi főorvosnak lapunk 65. szamában 
közzétett czikkecskejere, részletesen bizonyítja, hogy ó 
az Alsó-Poroud-utcza rendezésére semminemű utasí­
tást sem kapott s igy tévedésen alapul a nevére töl­
teni hivatkozás.

— Csikólegelöt fog létesíteni — a vármegyéi 
gazdasági egyesület erkölcsi és anyagi támogatásával — 
több telkes vármegyei lovat tenyésztő birtokos a kis- 
csergedi határban circa 500 kát. hold legelő terü­
leten a Moldován-féle birtokon. A helyszíni szemlét 
f. hó 15-én tartotta meg a gazdasági egylet választ­
mánya állal kiküldött bizottság, melynek elnöke Szász 
J ó z s e f, vármegyénk alispánja, bizottsági tagjai D e z s ő 
Zsigmoud, Török György, Dobolyi Zsigmond és 
Szekvlvhidv Viktor választmányi tagok voltak. A bi­
zottság a kijelölt területet nagyobb szabású csikólegelő 
czéljaira teljesen alkalmasnak találta mivel jó és erős 
gyeplegelő a túlnyomó része, és kellő mennyiségű és 
jó minőségű iható víz áll rendelkezésre a legelő 
három vészén vízvezeték által létesített csurgókban, 
A tervezett csikólegelő-társulat megalakulása „rész­
jegyekre“ lesz alapítva és pedig minden bejelentett 
1 drb csikó után 24 korona legeltetési dij és 2 ko­
rona pásztói lási díj lesz fizetendő. Egy részjegyen több 
csikót is lebet bejelenteni. A bejelentések Dobolyi 
Zsigmoud földbirtokoshoz, Veresegyháza, u. p. 
Pók a falva, intézendők, és a részjegyek is aláírás 
után oda küldendők be. A gazdasági egyesület titkára 
ez ügyben az érdeklődőknek szívesen szolgál bővebb 
felvilágosítással; Ugyanott részjegyek is kaphatók, vagy 
kívánatra postán elküldetnek. (Sz.)

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában „Minek 
is van szerelem a világon?“ czim alatt egy történetkét 
közöltünk, nevek említése nélkül, a beküldő felelősségére. 
A hír beküldője a történetkét a múlt napokban mint köz­
szájon forgó elbeszélést hallott». Mint azóta értesültünk, 
az esemény félreértésből keletkezett, és sem indokaiban, 
sem lefolyásában nem olyan volt, amilyennek hírünk 
beküldője tréfás túlzással kiszínezte.

— Kirándulások a Székely-Kongresszus alkalmá­
val. A Kongresszus intézősége három úti tervet dolgo­
zott ki azok részére, akik a Székelyföld különböző 
érdekes részeire látogatást tenni óhajtanak. I. Az első 
terv hat napra terjed, aug. 22—27.; magában foglalja 
Marosvásárhelyt, Szovátát,, Korondot, Parajdot, Borszé­
ket; honnan Gyergyószeiitmiklőson át Tusnádra megy 
a társaság. Költséget, fuvart és szállást is beleszámítva 
naponta 14 korona. Bejelentések Máthé József titkár 
czimére Marosvásárhelyre küldendők. II. A második 
terv Sepsiszentgyörgyiől indul ki aug. 22-én. Innen más­
nap Málnásra, harmadnap Kézdivásárhelyre, negyednap 
Kovászlián át Nagyborosnyóra, ötödnap a közbeeső 
helyek megtekintése után vissza Sepsiszentgyörgyi e, 
innen aug. 27-én Tusnádra érkeznek. III. A harmadik 
csoport kiinduló pontja Székelyudvarhely. Aug. 22-én 
Fiátfalvára s Korondra indulnak, 23-án megtekintik 
Parajdot s vissza mennek Udvarhelyre, innen másnap 
Homorúdra s Szentkereszt bányára, Csíkszeredára és 
Tusnádon csoportosulnak a többi kirándulókhoz. A ki­
rándulások részletes tervei lapunk kiadóhivatalában 
megtekinthetők.

— Kalvineum Budapesten. Hét esztendő múlva, 
1909-ben lesz uégyszázados évfordulója a nagy refor­
mátor, Kálvin János születésének. A magyar refor­
mátusok ez évfordulót méltó módon fogják megünne­
pelni s azt a tervet is felvetették, hogy Kálvinnak 
Budapesten szobrot, állítsanak. A kalvinizinus puri­
tán szellemével azonban ez a terv nem egyezik meg 
s igy hamarosan le is mondottak róla. E helyett azon­
ban tervbe vették, hogy a négyszázados évforduló em­
lékéve a fővárosban Kalviueumot létesítenek, 
amelyben az egész országból oda kerülő tanulók és 
iparosok otthont találjanak. A Székesfehérvárott 
e hónap 11 én tartott református lelkészértekezleten 
meg is állapodlak már e terv megvalósításában, amely­
hez gyűjtés utján óhajtják megszerezni a szükséges 
összeget,

— A F. M. K. E. selmeczbányai közgyű­
lése. Selymeczbányán a F. M. K. E. aug. 27-iki köz­
gyűlésére nagyban készülődnek. Az ünnepreudező bizott­
ságok a múlt héten alakultak meg. Külön bizottságok 
intézik az elszállásolást, a város díszítését, a kirándu­
lásokat, a társasebédet és fáklyásmenetet. Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter, a kassa-oderbergi vasúttal egyet­
értésben, a közgyűlés alkalmából, az egyesület tagjai 
számára aug. 20—31. napjaira érvényes kedvezmé­
nyes utazási j e g y e k e t engedélyezett, amelyek 
a magyar államvasutak és az üzletkezelésükben levő 
helyi érdekű vasutak, valamint a kassa-oderbergi vasút 
magyar vonalain,az összes gyors-, személy- és ve-
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gyes vonatokra érvényesek. A kedvezmény értelmé­
ben az egyesület tagjai másodosztályu jegygyei az I 
osztályon, harmadosztályú jegygyet a II. osztályon es 
feláru másodosztályú jegygyei a III. osztályon utazhat­
nak. A kedvezmény a kiinduló állomásról Seinvez- 
bányára és vissza való utazásra szól. de az utazás 
Budapesten és a kassa-oderbergí vasút magyar vonalain 
át is megtehető, ez esetben azonban Budapestről a 
rendeltetési állomásra, vagy viszont, a kedvezőiéül es 
menetjegy külön-külön váltandó meg. Clair V i I m o s 
főtitkár fölkéri az egyesület tagjait, akik a kedvezményt 
igénybe venni kívánják, hogy ezen szándékukat az 
egyesület főtitkári hivatalánál (Nyitni) a u g. 20-ig 
bejelenteni s egyben jegyeiket a társasebédre is meg­
váltani (4 kor) szíveskedjenek, hogy a rendezőség a 
résztvevők száma iránt kellően tájékozhassa magát.

— Pályázat a es. és kir. közös hadsereg 1903. 
évi bőrnemü-szükségleteiuek szállítására. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi miniszter 
52907/1902 számú leirata értelmében tudatja az ér­
dekelt iparosokkal, hogy a cs. és kir. közös hadsereg 
lábbeli- és egyéb bőripari czikk szükségletéből 26125 
pár biikkancs, 1251 pár felszáru csizma, 2890 pár dra­
gon} os-csizma, 812 pár huszár-csizma és többféle s/.ij- 
gyártö-czikk a magyar kisiparosok utján fog beszerez­
tetni. A szállítandó czikkek ára és méretnagysága a 
kamara irodájában tudakolható meg. Pályázhatnak ma­
gánosok és alkalmi szövetkezetek. A szövetkezetek ré­
széről melléklendő a szövetkezet tagjainak névjegyzéke 
és a hatóság igazolása arról, hogy valamennyi pályázó 
kisiparos iparigazolvánnyuyul bit. A czikkek átvételére 
a közös hadügyminiszter ur épp úgy, mint a f. évben 
tette, 1903-ban is Aradon, Kassán és Brassóban át­
vételi állomásokat fog létesiteni. A beszállítás 1903. 
évi május 1. és julius 31. közötti időszakra fog esni. Az 
1 koronás bélyeggel felszerelt ajánlatok legkésőbb f. 
évi október 31-ig a kamarához nyújtandók be; a ké­
sőbben érkező ajánlatok feltétlenül visszautasittatnak. 
A szállítás odaítélése a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter hatáskörébe tartozik.

— Országos sörárpavásár. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara az érdeklődők tudomására hozza, 
miszerint a „Miskolczi V. országos sörárpavásár“ 1902. 
évi augusztus hó 28-án csütörtökön délelőtt 9—12 és 
délután 2—4 óráig fog Miskolczon a vármegyeháza 
nagytermében megtartatni. Az országos sörárpavásár 
üzletszabályzata és a vásárra vonatkozó egyéb feltéte­
lek a kamara irodájában a hivatalos órák alatt (d. e. 
9—12, d. u 3 — 6) bárki által megtekinthetők.

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdeklődők tudomására hozza, miszerint a kolozs­
vári vasúti vendéglő 1903. évi január 1-től három évre 
bérbe fog adatni. Pályázati határidő: 1902. szeptem­
ber hó 11-éu déli 12 óra. Bánatpénz 600 korona. 
Bővebb felvilágosítást ad a kamara irodája, a részletes 
teltételek pedig a m. á. v. kolozsvári üzletvezetősége 
III. osztályában (Emke palota II. emelet 33. ajtó) tud­
hatok meg.

— Kossuth-emlékfák. A Kossuih-emlékgxümölcsfa- 
ültetö bizottság felhívja a lelkes hazafiakat, kik ez év 
őszén, vagy a tavaszszal Kossuth-emlékgyümölcsfákat 
akarnak ültetni, nagyban való megrendeléseiket más 
forrás hiányában az állami iskolákból szerezzék be. Az 
állami faiskolák, melyeknek megrendelési czimeik záró­
jelben foglaltatnak, a következők: 1. Erzsébet királyué- 
gyümölcstelep Budaeörsön. (Kertészeti tanintézeti igaz­
gatóság Budapest. I. kér. Méuesi-ut 45. szám.) 2. Álla­
mi faiskola bogaras. (Állami ménesigazgatóság bogaras.) 
3. Állami faiskola Kisbér. (Állami ménesbirtok igazgató­
sága Kisbér.) 4. Állami faiskola Kisszeben. (baiskola- 
kezelőség Kisszeben.) 5. Állami faiskola Kolozsvár. 
(Faiskola-kezelésé" Kolosmonozstor.) 6. Állami faiskola 
Lúgoson. (Faiskola-kezelőség Lugos.) 7. Állami faiskola 
Nyitraruduó. (Faiskola-kezelőség Nyitrarudnó.) 8. Állami 
faiskola Sepsiszentgyörgy. (Faiskola-felügyelőség Sepsi­
szentgyörgyi 9. Állami faiskola Szolyva. (Faiskola-fel­
ügyelőség Szolyva.) 10. Állami faiskola Tarczal. (Vin- 
czeilér-iskola igazgatósága Tarczal.) 11 Állami faiskola 
Tihany. (Faiskoa-kezelőség Zalatihany.) 12. Állami fa­
iskola Torda. (Iíertmunkás-iskola-vezetőség Torda.) 13. 
Állami faiskola Treucséti. (Faiskola kezelőség Trencséu.)
14. Állami faiskola Ungvár. (Faiskola-kezelőség Uugvár.)
15. Állami faiskola Zilah. (Faiskola-kezelőség Zilah, 
Szilágymegye.) Az itt. felsorolt faiskolák igazgatósága 
az ár- és névjegyzékeket mindenkinek ingyen küldi 
meg. Megrendeléseket legkésőbb deczember 10-ikéig 
lehet eszközölni. E határidőn túl a megrendelések 
Molnár István királyi tanácsos, országos gyü­
mölcstermelési és fatenyésztési miniszteri biztoshoz 
(M. kir. földmivelésügyi minisztérium) intézhetők.

— Mit jövedelmez a baromfitenyésztés ? 
Hazánkban roppant sok baromfit tenyésztenek, s ez szép 
jövedelmet is hoz mindenkinek; de oly jövedelmező ta­
lán senkinek sem volt, mint Mathiász Jánosuéé, akinek

a folyó évben 6 ívük és egv kakas után julius hó 20-ig 
400 drb csibéje lett. Plane e csibék nagyok és igen 
jó fajtából valók, melyet úgy nálunk, mint a kül­
földön igen keresnek és jól megfizetnek. Adnak darab­
jáért 8—10 koronát is, sőt olyiU igen szép kakasáért 
20 koronát is Mathiaszué igen jó es sokat olvasott 
gazdasszouy, s ennélfogva jó! tudta a fajtát megválasz­
tani, melyből most nagy baszna lett. „Tanuljunk, hogy 
boldoguljunk“, ezt tartja a közmondás. Vaunak nekünk is 
már magyar nyelven irt baromfitetiyésztési szakkönyve­
ink. Ilyenek a Hreblay Emil féle „Tyukteuyésztes“. 11. 
kiadás, ára 3 korona; „Pulykatenyésztes“, 1. kiadás, 
ára 2 korona; „Lúd- és kacsatenyésztés“, 1. kiadás, 
ára 2 korona; „Baromfi-órtékesilés“, ára 2 korona; 
mely munkálvat, lapunkra való h i v a t k o z á s- 
sal. kedvezményes áron Hreblay Emil állattenyésztési 
felügyelő ur (lakik Budapesten Csömöri-ut 5. sz.) mind­
azoknak, kik e 4 munkát egyszerre megrendelik, 6 
koronáért küldi meg. Legjobb a pénzt utalványon előre 
beküldeni. Ajánljuk e könyveket a gazdálkodóknak; 
sok jót és hasznost tanulhatnak belőlük. Tanulni sohasem 
szegyen; olvasgatni, tanulni az egész eleien át kell, ha 
boldogulni akarunk.

— A bűvös nóta. Ráez Laczi a harminczhatodik 
fia Ráez Palinak, és tudvalevő, hogy a czigátívprimás- 
dinasztiákban fordítva megy Ja trónöröklés. Itt. az a 
trónörökös, aki legkésőbb születik. Ráez Laczi büszke 
is nagyon, hogy harminezöt testvérét várta be türel­
mesen a születésével. Jóval büszkébb a születésére 
némely balkáni fejedelemnél, néni is szólva holmi apró 
német herezegekről. Mikor ő játszik a kávéházban, ak­
kor csend legyen, mert külömbeu nagyon megharag­
szik. Egyszer egy sörös üveget vágott mérgében egy 
vendéghez, mert a poháron csörömpölt, amig ő pianó- 
zolt éppen . . .

A minap egy közös hadseregbeli főhadnagy ült a 
banda közelében és hangosan dúdolta a nótát, amit a 
czigány játszott. Ráez Laczi megdöbbenve nézett a 
vakmerőre. így nézhetett, valaha Zsigmond király a 
lázadó Kont vitézre, aki megrázva üstökét, momlá :

— Nem úgy király, az égre 'nem ! . . .
Laczi piailót intett a bandának és átszólt a főhad­

nagyhoz :
— Ne danolj, főhadnagyocskám, ne danolj !
A tiszt kevélyen válaszolta:
— Először is engem ne tegezz! Másodszor akkor 

danolok, amikor nekem tetszik! Czigány !
Ráez Laczi elámult. Vele, a hires Ráez Pali har­

minczhatodik fiával, mernek igy beszélni! Mindazonál­
tal türtőztette magát és szelíden mondta:

— Hiszen mindjárt elhallgatsz te, főhad nagyocskám! 
Nem leszel te mindig ilyen hangos!

— Én-e? No már azt én is látni szeretném, hogy 
én elhallgassak, amikor nem akarok !

— Majd meglátod!
Hátraszólt és az egész banda egyszerre rázendítette:

Kossuth Lajos azt izente,
Elfogyott a regimentje . . .

Ráez Laczi pedig olvadékony szeretetreméltósággal 
biztatta a főhadnagyot:

— Ejnye főhadnagy ur, tessék hát énekelni. Csak 
Lessék !

De a főhadnagy nem Hanoit. Fizetett és elment 
gyorsan. De Ráez Laczi még akkor is utána kiáltotta:

— Kár! Pedig most nem haragszom, ha énekel is!...
(P. N.)

— Vetőmagvak. (Mautner Ödön tudósítása.) Az 
elmúlt héten élénk érdeklődés mutatkozott zöldtakar­
mányozási magvak iránt. Bíbor he re már kisebb 
mértékben kínáltatott; úgy látszik, hogy a termelők a 
jelenlegi alacsony árak miatt készleteikkel várakozó 
álláspontot foglalnak el, mig ellenben a gazdák jónak 
látják szükségletüket, éppen az alacsony ár miatt most 
fedezni, és ezen körülmény megélénkítette a forgalmat. 
Erősen kerestetett !, a r 1 ó r é p a in a g is, tőleg azonban 
megbízható bajor eredetű mag, mig belföldi alig véte­
tett figyelembe. Őszi borsó meglehetős mennyiségben 
vásároltatott, gazdák részéről; ő s z i káposzta repeze- 
ni a g ugyancsak meglehetősen fogyott.

Jegyzések nyers áruért 50 kilónkért Budapesten :
Luczerna....................................... 68—75 korona
Muharmag kitűnő csiraképes . . 12—121/z „
Muharmag jó csiraképes .... IIV2 „
Muharmag régi mag.................... 8—9 „
Vörösköles....................................... 7 — 8 „
Biborhere.......................................15—17

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre ter- 

jedőleg már 400 koronától felfelé az

Eriyrészi Maoar Jelzálog HÍM B-t.
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200.000 kor.

Intézeti iroda:
Kolozsvárit, Rózsa-utcza I. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az 
156 is-24 Igazgatóság-

Sz. 1224-1901 tlkv.

Szerkesztői üzenet.
M. J. Nagyenyed. Nyilatkozatát személyes vonatkozásai és terje­

delme miatt csak „Nyílt tér“-ben, vagyis a beküldő költségére és 
felelősségére közölhetjik. Egyébként lényeges tartalmát kivonatoltuk.

Szerkesztőség:
Dr, MAGT1RI KÁROLY TÖRŐK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenjedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Hirdetmény,
Sorostéiy község telekjegy zókönyvei tagosítás 

folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886 XXIX.. 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t-czikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését 
elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályo­
zott eljárás a telekjegyzóköny vi bejegyzések helyesb- 
bitésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:
1. Hogy mind azok, kik az 1886. XXIX. t.-cz.

15. és 17. §§ ai alapján, ide értve e §-oknak az 
1889 XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §§-aiban és az 
1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. XXXV1I1. t.-cz. 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. <§-a b) pontja 
alapján eszközölt, bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési ke­
resetüket hat hónap alatt, vagy is az 1903. év! 
február hó tizenötödik napjáig bezárólag ezen 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer­
zett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. XXIX. t. ez.
16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik a telekjegyzőkönyvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
külömben azok, akik az 1. és 2. pontban kö­
rülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. 
szerinti eljárás és az ennek folytán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogai­
kat bármely irányban sértve érzik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1903. évi február hó tizen­
ötödik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből 
származó bárminemű igényeket jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Vízaknán, 1901. november hó 16-án.
Korinsky Győző,

412 1-3 kir. aljárásbiró.



Sz. 2255—1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknái kir. járásbíróság mi::l telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Albina nagyszebeni iák. és hitelintézet végrehajtató- 
n»k Hnrdusel Nieolae végrehajtást szenvedő elleni 26 kor. ;ökekö. síe­
lés s jár iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir törvény­
széle (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Oláh bogát községben és 
határán fekvő, az oláhbogáti 42 sz. tjkvben A — 1—4, 9, II —13, 
16 r 21, 22 I, 441. 637, 1025. 1026, 1734 20. 2239. 2578, 
2744, 3330, 3331 hr. sz. a. foglalt Buntasel Xieulae nevére felvett 
ingatlanokra az árverést 1246 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennehb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi szeptember hó 12-ik napján d e. 9 órakor Oláhbogát 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével, 
tat toznak az ingatlanok beesőrának 10 % -át vagyis 124 kor. 60 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-ez 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 188». évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyininiszteii rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elŐleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1902. évi juniu? hó 1-ér
Korinsky,

kir. aljárásbiró.

4. oldal. Közérdek. 67. szám.
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Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ni. Előnyös 
nyújt váltóra és bettlblázásra.

<ÖÍCsÖttl

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

KIS HIRDETÉSEK.
.Mind- n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbe!i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékelt--!ik Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Eladó házak. Alsó-Porond 2. és 13. sz. alatti 
Straub-féle házak ügyében értekezhetni tir. Winkler 
úrral.

A n. é. gazilakö/onség szives tudomására ho­
zom, hogy az elégett cséplőgép helyett egy újat 
hoztam működésbe és Így szerződött, feleimnél 
annak idejében meg fogok jelenni. Tiszteiéi tel 
Wald Sámuel oki. gépész.

vászon-, női- es ferfidivat-üzlete
Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben Csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Ölömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségein be­
cses figyelmet:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyétimanyait. mini kitűnő, 
jó és szép arukra, melyek tartósságban fülül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipő-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipoi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága ;t külföldiek állal is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó
karton, zephyr, molinos, sitiin es balistjai, 
melyek moshatoságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gvárt
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cache mi re és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte'ő dús rak lát l tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszek ben ruha 
és blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női bluusok és alsószoknyák 
ban, nap- és esőernyökben, továbbá szőnyeg- 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, tej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 51 —* Vorobicz Kálmán.
Egyenes tartó valódi halcsontos 

miederekben nagy raktár.

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„KMI-vK
padló- es parqiiett-fénymáz.

Vegyünk Berkes-féle „Emke“ padló- 
fénymázt, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5°/o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Bei kés tele „EMKE“ szoba patlló-féiiymáz: 
mosható, s szárazra törülve fénye meg fokozottabb.

A Berk-s-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE“ szoluipadlö-fénymaz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

Kiadási hely : 359 13—20
Harmath Miklós ur kereskedése, Nagyenyed.

Első Gyulafehérvári

agyag cserépkályha-áru 
gyári raktár.

■r ▼
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a 

helybeli es vidéki n. e. közönséget, högv
Gyulafehérvárit, Lépes 128. sz. alatt
ujona ti berendezel t

cserépkáljha-raktáramat
a mai kor igényeinek megfelelően felszerel­
tem Raktáron tartom a legújabb készítmény ti
és rendszerű cserépkályhákat a hires Teleki­
fele Szliácsi kályhagyárból, valamint fürdő­
szoba- és takarektüzhely-felszereléseket dús 
választékban.

Legfőbb törekvésem a nagyérdemű közön­
ség becses rendel menyeit pontosan és jutá­
nyos árban kiszolgálni. A n. é. közönség 
becses pártfogását kérve, maradtam

tisztelettel

Dobrowszky Károly,
cserépkályha-épitö396 5—5

2 évi jótállás.

ß) „Ver mór el“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, 
zex gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron. ^

Mint bizományosa n legkitűnőbb magyar zománczolt bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománezu legegészsége­
sebb főzőedényeket telére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével t8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett, „Nöll pilis Ultra“ 
kávéfőzőkben; nem keli utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — úgy szi it te más nemű zománezos edényekhez ha-onló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött HCZél ekefők, 
aczél ekekések, összeállítóit egyetemes ekék ; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
Kaszák, Stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén étkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mind'g kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bili ni, Előpataki, Giesshiibli, 
Karlsbad«, Krondorfl, König Sellers, Lewicoi, Margit, Marieii- 
hadi, F radi, Salvator, Sztojkai és Szobránezi.

Továbbá finom zamat ti kávé v. font 60, 70, 90, 1.— írt,. 
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan l rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fillér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenfele kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok. 
Ajánlom saját gyártmányú sodrony fonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; eipus/.; it hatatlanok, árnyékot nem tartanak, tüzmenlesek, olcsób­
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bak minden más kerítésnél és igen díszesek

113 21—52 BISZTRITSÁNY LAJOS.
/X*/Vfc/Vfc/v*/\jWiVX

Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.

Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
PÉCSETT.-------

A legjobb órákat és 
ékszereket küld
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem,

3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős

Három évi jótállással.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ...
Egy poLtos nikkel ébresztő óra ............................. 1 frt 90 kr. szerkezettel, szép kivitelben .............................. 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással........ 5 frt — kr. Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

----------------- 14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben: ___________
20 2ramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 

Minden lánczhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm súlyban 4 frt 50 kr

------------------- Minden tárgy a kir. főpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. _______________
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.233 16 40

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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